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Landbouwsector  -  Suïcidepreventie

Dat zelfdoding in landbouwmiddens vaker voorkomt dan bij andere beroepscategorieën, 
daar is men het al langer over eens. Lange tijd is het een onderschat probleem geweest.
Recente cijfers over het aantal zelfdodingen in de agrarische sector in Frankrijk en 
Duitsland tonen aan dat geestelijke gezondheidsproblemen bij boeren toenemen en vaak 
leiden tot wanhoopsdaden.

Wanneer men een extrapolatie zou maken op basis van de cijfers in de buurlanden en 
rekening houdende met het aantal landbouwers, dan schat men het aantal zelfdodingen 
in België in de landbouwsector op 400 per jaar.

Volgens “boeren op een kruispunt” ligt het cijfer in Vlaanderen lager. Zij schatten het 
aantal zelfdodingen op 50 over een periode van drie jaar. Zelfs dit aantal kan als zeer 
hoog worden beschouwd.

1. Is het probleem van het groot aantal zelfdodingen in de Vlaamse landbouwsector de 
minister bekend?

2. Heeft de minister exacte cijfers over het aantal wanhoopsdaden in de landbouwsector 
over de laatste vijf jaar en per provincie? Zo ja, kan zij deze meedelen?

3. Wordt er onderzoek gedaan naar de concrete oorzaken?

4. Welke initiatieven heeft de minister reeds genomen en welke gaat zij nog nemen om 
het aantal zelfdodingen in de landbouwsector te doen dalen?

5. Overlegt de minister met haar collega van Welzijn om de geestelijke 
gezondheidsproblemen die in de landbouwsector voorkomen aan te pakken? Zo ja, 
wat zijn de concrete resultaten ervan?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 55 van 16 oktober 2015
van ELS ROBEYNS

1. Ja

2. Neen, er zijn geen Vlaamse cijfers naargelang beroepscode of provincie beschikbaar.

3. Er wordt geen specifiek onderzoek gedaan naar zelfdoding in de landbouwsector.

4. Jaarlijks wordt 420.000 € ter beschikking gesteld aan de vzw Boeren op een 
Kruispunt. Zij helpen bedrijfsleiders die bedrijfstechnisch of psychosociaal in de put 
zitten. De vertrouwenspersonen van Boeren op een Kruispunt hebben de ervaring én 
omkadering om deze bedrijfsleiders te helpen.

Voor het overige verwijs ik naar mijn antwoord op de parlementaire vraag nr. 42 van 
13 oktober 2015.

5. Ik ondersteun de vzw Boeren op een Kruispunt en verzocht hen mee te werken aan 
het Vlaams actieplan voor de ‘Preventie van zelfdoding’ met als 
gezondheidsdoelstelling tegen het jaar 2020 een daling van het aantal zelfdodingen te 
realiseren met 20% ten opzichte van het jaar 2000.


